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PROTOKÓŁ Nr XXVII/26 

z obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łowickiego 

odbytej w dniu 23 lutego 2026 roku w sali konferencyjnej  

Starostwa Powiatowego w Łowiczu, ul. Stanisławskiego 30 a 

Ustawowa liczba Radnych    – 19 

Radnych obecnych podczas spotkania          – 18 (nieobecna B. Kołodziejczyk)   

Lista obecności      – /Zał. Nr 1/ 

Nagranie z obrad Sesji RPŁ    – /Zał. Nr 2/ 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zamiaru 

przekształcenia szkół wchodzących w skład Specjalnego Ośrodka 

Szkolno – Wychowawczego im. Jana Brzechwy w Łowiczu poprzez 

utworzenie dodatkowych lokalizacji prowadzenia zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. 

4. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu 

Powiatu Łowickiego na 2026 rok. 

5. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2026-2036. 

6. Zakończenie obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Ad. pkt 1 

Otwarcie obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak witając Radnych i zaproszonych 

gości otworzył obrady XXVII Sesji Rady Powiatu. 

Ad. pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że w sesji bierze 

udział 18 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować 

i podejmować prawomocne decyzje. 
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Ad. pkt 3 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zamiaru przekształcenia 

szkół wchodzących w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego 

im. Jana Brzechwy w Łowiczu poprzez utworzenie dodatkowych lokalizacji 

prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak przedstawił projekt Uchwały RPŁ w 

sprawie zamiaru przekształcenia szkół wchodzących w skład Specjalnego 

Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Jana Brzechwy w Łowiczu poprzez 

utworzenie dodatkowych lokalizacji prowadzenia zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak: Jeśli Pan Przewodniczący pozwoli, 

jeszcze kilka słów uzasadnienia. Za pośrednictwem tej uchwały Pan Starosta 

pragnie zwiększyć ofertę edukacyjną Specjalnego Ośrodka Szkolno – 

Wychowawczego poprzez utworzenie właśnie z dniem 1 września Szkoły 

Podstawowej Specjalnej i Branżowej Szkoły Specjalnej I Stopnia dla uczniów 

autystycznych. Członkowie Komisji Edukacji mogli się przekonać na własne 

oczy, że Pani Dyrektor Karska tutaj obecna, jeśli będziecie Państwo mieli pytania, 

to też oczywiście służymy, nie ma już żadnych możliwości zagospodarowania 

pomieszczeń na klasy. Dość przypomnieć, że w Ośrodku zajęcia prowadzone są 

nawet w pokojach internatowych. Pani Dyrektor pod swoją opieką ma 127 dzieci, 

a na zajęcia uczęszcza 104 uczniów i co najważniejsze, grupę przedszkolną 

ukończy też kilkoro, dokładnie 4 dzieci i wśród nich są dzieci z zespołem 

Aspergera i to przede wszystkim dla nich podjęliśmy to wyzwanie, żeby 

kontynuować tą naukę dla tych dzieci. Tak, jak mówiłem, jest jeszcze Pani 

Dyrektor ze mną, Pani Dyrektor Karska, jeśli Państwo macie jakieś pytania, 

chętnie odpowiemy. Bardzo dziękuję. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy do Pani Dyrektor są pytania? 

Jest tutaj obecna. 

Radny Piotr Malczyk: Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, ja chciałbym 

tylko dopytać, czy jest już jakiś pomysł na tą Szkołę Branżową, bo tam pewnie 

będzie to ukierunkowana, ta Szkoła Branżowa pod jakimś kątem czy 

zawodowym? 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak: Mówi Pan Radny o tej nowej? 
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Radny Piotr Malczyk: Tak. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak: No to jeszcze, jeszcze… 

Radny Piotr Malczyk: Jakaś analiza była robiona i czy macie jakiś kierunek 

wytyczony? Proszę powiedzieć jakie macie pomysły. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak: Tak naprawdę, to pierwotnym 

założeniem jest powstanie szkoły podstawowej, bo na te chwilę w Szkole 

Branżowej uczy się 24 uczniów, ale żaden z nich nie ma Zespołu Aspergera, nie 

jest autystyczny, w związku z czym nie ma takiej możliwości, żeby któreś z tych 

dzieci przepisać, więc jeszcze trochę czasu upłynie, zanim jakiekolwiek dzieci w 

tej Branżowej Szkole się pojawią. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Odnośnie tego tematu, wolałbym o 

pewnych rzeczach głośno nie mówić dlatego, że od 1 września miała ruszyć taka 

prywatna szkoła związana z kierunkiem, który przynosi, no może głupio to 

zabrzmi w tym kontekście, ale dochody, tak, czyli jest na plusie, dlatego ta szkoła 

nie powstała. Szczerze mówiąc do końca nawet nie wiemy dlaczego, bo tamten 

właściciel był bardzo zdeterminowany, ale by było to ze szkodą bardzo dużą dla 

naszego budżetu powiatowego na oświatę. W związku z tym, no tutaj Pan 

Dyrektor z Panią Dyrektor zakasali rękawy i chcielibyśmy my ten dochód 

wprowadzić do naszego budżetu i im ciszej będzie nad tym, tym lepiej. 

Dyrektor SOS-W w Łowiczu Magdalena Karska: Chciałam tylko dodać do 

tego, że to jest szkoła podstawowa dla dzieci w normie intelektualnej, czyli dzieci 

autystyczne, które mają zdiagnozowany tylko autyzm i czasami rodzice do mnie 

przychodzili, ponieważ uczniowie ci muszą uczyć się w małych klasach, tak. W 

którymś momencie odsyłałam ze względu na to, że tych dzieci jest coraz więcej, 

gdzieś tam wpadł mi pomysł taki. Szkoła Branżowa też będzie dla normy 

autystycznej, czyli będzie kontynuacja, bo rodzic, jeżeli przyprowadza dziecko w 

klasie pierwszej, musi wiedzieć, co się z nim stanie po skończeniu podstawówki, 

bo myślę, że nie wyobraża sobie znowu dziecka autystycznego, które było 

chronione przez 8 lat w grupie 4 bądź 2-osobowej, nagle wejście dla klasy 30-

osobowej, dlatego tak myślę, że za kilka lat dopiero będziemy mieć tą Szkołę 

Branżową, ale na zebraniach z rodzicami taką ofertę już muszę przedstawiać, żeby 

każdy rodzic miał świadomość tego, czy dziecko zapisać czy też nie. To tylko 

tyle. Dziękuję. 
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Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze 

pytania? Dziękuję Panu Dyrektorowi. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie zamiaru przekształcenia szkół wchodzących w skład 

Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Jana Brzechwy w Łowiczu 

poprzez utworzenie dodatkowych lokalizacji prowadzenia zajęć dydaktycznych, 

wychowawczych i opiekuńczych. /Zał. Nr 3/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, 

nieobecna B. Kołodziejczyk/: 

Za     – 18 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVII/148/2026 RPŁ w sprawie zamiaru przekształcenia 

szkół wchodzących w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego 

im. Jana Brzechwy w Łowiczu poprzez utworzenie dodatkowych lokalizacji 

prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. /Zał. Nr 4/ 

Ad. pkt 4 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2026 rok. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Szanowni Państwo, dziękuję za obecność 

na tej sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym. Tutaj naprawdę mamy sporo tych 

zmian, to są prawie wszystkie środki unijne, które wprowadzamy głównie do 

naszych szkół na projekty plus dotacja, która była przewidziana dla szpitala, także 

bardzo Państwu dziękuję, a szczegóły to Pani Skarbnik. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w 

sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję bardzo. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? 

Radny Piotr Malczyk: Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, ja sobie dzisiaj 

pozwoliłem porozmawiać z Panią Skarbnik i mi odpowiedziała na większość 

moich pytań, natomiast też nie będę tak indywidualnie powiedzmy każdemu 

powtarzał i by Pani Skarbnik mogła lub Pan Starosta powiedzieć, może bardziej 

Pan Starosta, jeszcze raz o tym dofinansowaniu programu, który uruchomiony 

został przez nasz ZOZ, bo jak go dzisiaj przegłosujemy i żebyśmy po prostu mieli 



5 

 

jakąś wiedzę dokładnie, na jaki to program stricte idzie te 1 380 000,00 zł. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Nosz tu mnie Pan masz, bo ja nie pamiętam 

dokładnie, jakie one nazwy mają te programy, ale do tego dużego, tam na 6 mln 

zł, co jest, to jest wkład na VAT, bo tam jeszcze są wkłady do tych mniejszych. 

To są głównie projekty napisane pod to, co można było brać, czyli można było 

brać na oprogramowanie, na informatyzację i na szkolenia. Jedyny projekt też, 

zastrzel mnie, ale nie pamiętam nazwy, tam na górze, gdzie będzie mały remont 

robiony na endoskopii i to jest… tam będzie remont, czyli tam będą jakieś 

konkretne rzeczy robione, a reszta no to są, tak jak mówiłem, tzw. miękkie te 

projekty. Nie wiem czy Pan Radny jest zadowolony z mojej odpowiedzi. 

Radny Piotr Malczyk: Ja bym tak poprosił, jak by można było Panie 

Przewodniczący, bo są te 3 programy, ja ostatnio też nie chciałem, żeby Pan 

Dyrektor tutaj odpowiadał tak z marszu, jak byśmy mogli na przyszłą sesję, żeby 

Pan Dyrektor nam powiedział tu dokładnie, który program co ma w sobie 

zawierać, bo ja też jestem w Komisji Budżetu, Rewizyjnej, nie chodzę na 

Zdrowia, bo nie jestem, może jakbym chodził, to bym wiedział, na tą komisję, 

natomiast prosiłbym, też wszyscy radni by mogli wtedy dowiedzieć się o każdym 

z tych programów, nie mówię, żeby tutaj robić jakiś długi wywód, natomiast 

żebyśmy wiedzieli po prostu, jak mamy na coś te pieniądze przeznaczać, no to 

jednak to są duże kwoty, żebyśmy wiedzieli dokładnie o tych programach, co one 

wniosą do naszego szpitala, czy tu jest kwestia tylko informatyzacji czy coś 

więcej, ale to już mówię, na tą sesję marcową, żeby Pan Dyrektor nam przedstawił 

dokładną informację o tych projektach, kiedy one też się mogą rozpocząć, kiedy 

się zakończą, to taka moja prośba, jeżeli chodzi o ZOZ. Druga sprawa, jeżeli 

mógłbym się dowiedzieć, bo tu też jest przesunięcie na rodzinę, pewnie to też z 

programów, nie wiem, pewnie z Urzędu Marszałkowskiego to ten program, co 

już był rozpoczęty chyba 2 lata temu, ale jeżeli mógłbym się dowiedzieć te 4 mln 

zł, o to nie pytałem Pani Skarbnik. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Ja tylko chciałem powiedzieć, że 

dostaniecie najpóźniej za 2 tygodnie taką informację na e-maila, którą przygotuje 

Dyrektor szpitala, żeby można było o czym rozmawiać. Zachęcam oczywiście do 

udziału w Komisji Zdrowia wszystkich radnych, no bo nie ma zakazu, żeby 

uczestniczyć, gdzie co miesiąc jest Pan Dyrektor i można mu wszelkie pytania 

zadać. Natomiast jeszcze tutaj Pani Skarbnik już złapała mikrofon, no to nie będę 

pozbawiał jej tej możliwości. 
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Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: Lubię mówić, nie. Więc w rozdziale 

85508 zwiększamy dochody i wydatki o kwotę 110 576,00 zł w związku z 

podpisaniem umowy ze środków Funduszu Pracy w zakresie dotyczącym 

wynagrodzeń przysługujących rodzinom zastępczym zawodowym i 

prowadzonym rodzinne domy dziecka w ramach rządowego programu 

,,Dofinansowanie wynagrodzeń rodzin zastępczych i zawodowych i 

prowadzących rodzinny dom dziecka na lata 2024-2027” i w rozdziale 85595 

zwiększamy projekt ,,Rodzina z przyszłością”, 419 229,11 zł i są to środki 

niewykorzystane z 2025 r., a 3,5 mln zł są to dochody, które wprowadzamy 

zgodnie z harmonogramem. 

Radny Piotr Malczyk: To tylko jedno pytanie, ponieważ jest to sesja poświęcona 

budżetowi, to pytanie, jeżeli chodzi o kwestie utrzymania dróg, zimowe 

utrzymanie, czy mamy jeszcze pieniądze na utrzymanie naszych dróg, ponieważ 

mamy informację, że marzec też może nie być łaskawy, a styczeń pokazał, że no 

wyjątkowo trzeba było dużo pracy włożyć w utrzymanie naszych dróg, więc 

pytanie, jak to wygląda i czy są jakieś sygnały, czy te firmy prywatne sprawdzają 

się, jak tu może macie Państwo jakiś odbiór oprócz tego, co ja posiadam, jak to 

wygląda? 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: No może nie do końca powinienem tak 

publicznie i na sesji, no ale skoro padło pytanie, to tak, wnioski nasze są 

następujące: ja mogę dostać 150 telefonów z wulgarnymi jakimiś tam wyrazami 

niezadowolenia za naszych pracowników, ale to się nie zdarzyło. Jeżeli były 

jakieś sygnały, to właśnie one dotyczyły firm tych zewnętrznych, a szczególnie w 

Gminie Bielawy. Fakt, że tych dróg w Gminie Bielawy jest sporo i dodatkowo 

jeszcze powiedzmy sobie szczerze, że one są w nienajlepszym stanie, dlatego, ale 

no sam z Wójtem tam objeżdżałem po tych największych śniegach i gdyby nie to, 

że tak naprawdę mieszkańcy posiadali, bo tam sołtys jednej wsi miał pług i 

jeździł, to ta droga by była jedyna, a to było w okolicach właśnie tego, gdzie te 

studniówki się odbywają, no tam nie pamiętam, Wola Gosławska, no to tam by 

był problem. Zresztą z wójtami mamy takie przemyślenia, że no to jest mój 

wniosek, tak, gdzie się da, rezygnujemy z tych firm zewnętrznych, bo one kiedy 

chcą, to sobie odbierają telefony itd., no i chyba część wójtów jest też tego zdania, 

że najlepiej zaangażować trochę straże, które mają sprzęt nawet lepszy niż 

Państwowa Straż, prawda, a wiadomo, że im w tych miejscowościach zależy na 

tym, żeby było przejezdne. To są takie na razie luźne przemyślenia, na wiosnę 

spotkamy się z wójtami i przygotujemy jakieś takie kompleksowe rozwiązanie 
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dla tych kwestii w miejscach szczególnie, a to była Gmina Bielawy, gdzie no po 

prostu nasze autokary, tam było raz… nasze, no autokary z naszą młodzieżą 

gdzieś tam ugrzęzły i trzeba było łańcuchy dowieźć, żeby w ogóle można było 

jechać, no to rozwiążemy to. Wiadomo, że ta zima, tu już wchodzę trochę, za 

chwilę Pan Dyrektor Jarosław przedstawi tutaj, ale ta zima była zupełnie, jest 

zupełnie inna niż pozostałe zimy wcześniej, no i nie ma się też co dziwić, że 

gdzieś tam byłem na feriach i taki Pan tam odśnieżał w Poznaniu, idę, a on mówi: 

co, odzwyczailiśmy się, nie? No i tak to właśnie wygląda. Bardzo proszę, Pan 

Dyrektor. 

Dyrektor Wydziału OR Jarosław Burzykowski: To ja gwoli może 

dopowiedzenia troszeczkę, od praktycznie połowy stycznia, może końcówki 

stycznia zakończyliśmy współpracę ze wszystkimi podmiotami, gdzie 

odśnieżamy wszystko własnymi siłami i środkami. Dajemy sobie radę, więc 

tutaj… mieliśmy małe awarie, ale dokupiliśmy, uzupełniliśmy sprzęt, do tej pory 

jest wszystko okej, więc tutaj nie przewidujemy problemów. Z racji tego, że 

odśnieżamy wszystko własnymi siłami, więc tutaj finansowo nie powinno być źle. 

Jedyny problem, jaki może się pojawić, no to po prostu materiał, mieszanka solno-

piaskowa, tak, bo tutaj długo się czeka na sól w tym momencie. 

Radny Piotr Malczyk: No Szanowni Państwo, cieszę się, że można powiedzieć 

przemyśleliście tą sprawę, jeżeli chodzi o właśnie własne utrzymanie. Jak były 

spokojne zimy, to te firmy prywatne, jakby można powiedzieć mogły, no właśnie 

była gotowość, a teraz nie da się w takiej zimie zweryfikować i tutaj nie będę 

mówił, bo nie byłem świadkiem, też nie mam dokumentów, żeby mówić, że były 

jakieś nieprawidłowości, natomiast nie da się zweryfikować takich wydatków 

podczas takiej zimy i dlatego raczej jest to uważam, że dobry ruch, żeby powrócić 

do poprzedniej wersji. No tylko żałuję, że nie czuwa nad tym wszystkim 

jednostka, ale nie będę się nad tym rozwodził, natomiast dobrze, że we własnym 

zakresie. I też co do jednostek, to też może być, ale jako awaryjny dodatek, bo też 

jakby to są stowarzyszenia, których nikt nie może, nawet Pan Wójt zmusić i też, 

żebyśmy nie mieli takiej sytuacji, że powiedzmy będziemy oczekiwać od tych 

jednostek bardziej, to jakby pewnie byłoby rozsądne, gdyby dogadać czy 

rozważyć taką konieczność współpracy, jeżeli byłaby podobna zima na przykład 

w przyszłym roku, ale tak to opierajmy się i tak na własnym PZD, bo mówię, no 

jednak druhowie powiedzą, mogą z dnia na dzień powiedzieć Panu Wójtowi, że 

nie, my jednak nie będziemy tego robić i oni nie mogą ponosić za to 

odpowiedzialności i konsekwencji, więc tutaj chodzi o to, żebyśmy nie byli 
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sparaliżowani. Natomiast no jeszcze nie padły informacje, czy co do budżetu 

jesteśmy przygotowani, żeby zakupić jakiś materiał, bo mówię, w marcu zima 

może wrócić i żebyśmy nie musieli nadzwyczajnej sesji powoływać. Jeżeli będzie 

trzeba, no to jasne, ale takie informacje widziałem, że może być i w marcu zima, 

więc jeżeli coś, to warto się zabezpieczyć trochę wcześniej, a wiadomo, te 

zamówienia, tak jak Pan Dyrektor powiedział, pewnie no nie sprzyjają, żeby 

kupić cokolwiek po atrakcyjnej cenie i rozumiem, nikt tego nie przewidział. 

Natomiast proszę to też jakby rozważyć wcześniej, przed tym mówię jeszcze 

okresem marca, za kilka dni oczywiście, ale proszę to rozważyć. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Bardzo dziękujemy Panu Radnemu za 

podpowiedzi, tak też staramy się działać. Natomiast jeśli idzie o te podmioty 

zewnętrzne, to był schemat wypracowany przez jednostkę. My z tego schematu 

właśnie po to, żeby mieć nad tym wszystkim kontrolę, wyszliśmy. Jeżeli idzie o, 

że stowarzyszenia, no przecież to na bazie umów będzie musiało być i to jest 

pomysł w ogóle wójtów. Już moja osobista obserwacja, no to wygląda tak, że 

lepiej by było, gdyby na każdej gminie była jedna osoba odpowiedzialna za 

odśnieżanie, bo takie rzeczy, jak podniesiony pług do góry gminnego 

odśnieżacza… a gdy wspólnie to zrobimy z gminą, to wtedy im najbardziej 

powinno zależeć, żeby to było odśnieżone, więc no taka współpraca i 

zabezpieczona oczywiście umowami jest konieczna i będzie na pewno lepiej. Nie 

wiem czy taka zima to mi się szybko powtórzy, bo przecież mamy globalne 

ocieplenie, no pamiętajmy o tym, no więc nie, pewnie się nie powtórzy. Mądrzy 

ludzie mają zawsze rację. Natomiast no to są wnioski, które dosyć szybko 

Dyrektor Burzykowski wyciągnął i naprawdę tutaj jest moment, kiedy Panu 

Dyrektorowi Jarosławowi bardzo dziękujemy za to, że ostatni gasi światło w 

Starostwie, a często pierwszy przychodzi. Mało tego, często o 4:00 z chłopakami 

jest na jakimś ciągniku czy Starze i pilnuje tego bardzo dokładnie, za co ci Jarku 

dziękuję. 

Radny Tadeusz Kozioł: Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni, 

planeta przestała płonąć, także mamy to, co mamy, mamy piękną zimę. Wydaje 

mi się, że już ona sobie odeszła, ale skutki tej zimy na drogach będą raczej 

opłakane. Mamy już sygnały co do właśnie tego, co uczyniła nam zima – mamy 

dziurawe pobocza, mamy wyrwy w asfalcie. Ja tu z Dyrektorem Burzykowskim 

rozmawiałem przed sesją, ja już mam zgłoszenia z miejscowości Mysłaków, ulica 

Szkolna, że tam jest po prostu byle jak, zresztą Pan Dyrektor jechał, widział. No 

i teraz mam pytanie, czy my sobie poradzimy z tym wszystkim? Mam nadzieję, 
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że tak, ale to będzie kwestia naprawdę chyba sporych finansów, żeby te ubytki w 

asfaltach i poboczach uzupełnić. To tak tytułem tylko, jakby to powiedzieć tego, 

co nas czeka, bo to przy tym, przy tej ilości kilometrów dróg to naprawdę Pan 

Dyrektor to już chyba nie będzie wychodził z tego Starostwa. Trzeba mu pokój i 

łóżko, tak jest, a reszta… już nie będę dopowiadał, bo Pan Starosta pewnie tam 

wie, o co chodzi. A skoro jestem przy głosie, to chciałem, żeby Pani Skarbnik 

nam wyjaśniła, w tabeli nr 2 jest taka pozostała działalność 6 836 889,00 zł, jakby 

Pani Skarbnik była łaskawa powiedzieć, skąd ta kwota się wzięła i na co została 

przeznaczona. Bardzo dziękuję. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: Tabela nr 2, rozumiem, że w załączniku, 

tak? 

Radny Tadeusz Kozioł: Załącznik nr 2, dział 801, rozdział 80195. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: Dobrze. Rozdział 80195, tak jak 

powiedział Pan Starosta, na dzisiejszej sesji wprowadzamy wszystkie środki, 

które zostały niewykorzystane w 2025 roku i to jest 4 531 243, 81 zł, do tego 

dokładamy 258 811,00 zł środków własnych, które nie były wykorzystane przez 

szkoły i które zostały zwrócone i dodatkowo wprowadzamy dochody na 2026 rok 

w ramach środków na oświatę i zaraz Państwu powiem, jaka to jest kwota – 

3 348 192, 04 zł. Jeżeli zsumujemy te środki, które są z 2025 i te, które są w 2026, 

dostaniemy kwotę 6,3 mln zł. Natomiast widzicie Państwo, że zwiększamy 

wydatki o ponad 13 mln zł i to są tylko te środki, które nie zostały wydatkowane 

i to są te środki, które zostaną, które wpłyną w 2026 roku. Naszego wkładu 

własnego jest 258 000,00 zł. To są wszystko środki, jak gdyby, które już 

otrzymaliśmy. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Jeżeli nie, to ja też w imieniu Rady dla Pana 

Dyrektora wielkie podziękowania, bo też jesteśmy obserwatorami, każdy z nas 

jest z określonej gminy i muszę powiedzieć, że też nikt nie narzeka, przynajmniej 

tych głosów takich jest naprawdę niewiele. Natomiast z uznaniem ja osobiście 

mogę powiedzieć, doceniam Pana pracę i chciałbym powiedzieć, że nie było 

łatwo w tym roku, a mimo tych trudności udało się te wszelkie sytuacje, mówię, 

trudne, no w niektórych gminach może w 100% się nie udało, bo to były te różne 

czynniki, między innymi formy zewnętrzne, ale nie zmienia to postaci rzeczy, że 

my zdaliśmy egzamin dzięki Panu, dzięki wszystkim pracownikom. Proszę 

podziękować w imieniu nas tutaj radnych za ten wysiłek, który wkładają, żeby no 
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mieszkańcy naszego powiatu byli zadowoleni. Jeszcze raz bardzo dziękuję. 

Dyrektor Wydziału OR Jarosław Burzykowski: Dziękuję. Ja chciałem tylko 

powiedzieć, że to nie moja zasługa, tylko zasługa pracowników, którzy pracują. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Ale ktoś musi kierować. 

Radny Piotr Malczyk: Szanowni Radni, tutaj tylko chciałem wtrącić, może i coś 

się nie zgadza, ale umowy podpisywane mieliśmy zawsze podpisaną z firmą w 

Zdunach, która dobrze zawsze współpracowała z powiatem. Tutaj jakby nie 

mieliśmy zarzutów chyba do tej, do GS-u w Zdunach… 

Radny Tadeusz Kozioł: SKR-u. 

Radny Piotr Malczyk: SKR-u, tak, tak, to mówię, no nigdy nie było jakichś 

problemów. Natomiast co do innych firm, to nie słyszałem, żebyśmy mieli z nimi 

wcześniej współpracę podpisaną. No i co do Pana Dyrektora również może 

bardziej, słuchajcie, Szanowni Państwo, gratulacje za wytrwałość. Natomiast no 

tutaj braw nie można bić, bo to jest zima i no gdyby Pan Dyrektor jeździł po 

wszystkich drogach z sola i rozsypywał, to by nie dał rady, więc nie mamy takich 

możliwości, żeby zapanować nad tym wszystkim i były te niedociągnięcia i to 

trzeba po prostu jasno powiedzieć. Natomiast jest to zrozumiałe i tutaj nikt nie 

krytykuje pracowników, bo sam wiem, jak było w latach poprzednich i to jest 

oczywiste. No jest zima i często te warunki są mało przyjemne dla kierowców, 

natomiast dobrze, że będziemy się opierać na naszym zespole mocniej, w 

większym zakresie. Co do tych jednostek, to też dobry pomysł. Wydaje mi się, że 

warto to rozważyć, tylko też mówię, no na pewno tutaj będzie już problem, żeby 

zaopatrzyć w odpowiedni sprzęt, bo pewnie nie w każdej gminie też te jednostki 

mają, no ale to może będzie połączone już z indywidualnymi jakimiś druhami, 

którzy mają swoje działalności rolnicze i może jakoś to połączą, bo też nie będzie 

jednostka kupowała dodatkowego sprzętu, bo to nie ma sensu raczej, więc 

dziękuję. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 5/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 17 Radnych RPŁ, 

nieobecni: B. Kołodziejczyk, M. Kosiorek/: 
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Za     – 17 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVII/149/2026 RPŁ w sprawie budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 6/ 

Ad. pkt 5 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego 

na lata 2026-2036. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ 

zmieniającej Uchwałę Nr XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 

grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2026-2036. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz: Pozwolę sobie tylko na jedną odrobinę 

komentarza: w załączniku nr 3 do niniejszej uchwały, macie Państwo wypisane 

wszystkie projekty, jakie zostały wprowadzone na tej sesji. Jest ich, dlatego się 

wzięła kwota nawet nie 6, a 13 mln zł, bo tych projektów jest naprawdę bardzo 

dużo. To są, zobaczcie Państwo, to jest cała strona, to jest cała strona A4, także 

dziękuję. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 

17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Łowickiego na lata 2026-2036. /Zał. Nr 7/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 17 Radnych RPŁ, 

nieobecni: B. Kołodziejczyk, M. Kosiorek/: 

Za     – 17 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXVII/150/2026 RPŁ zmieniająca Uchwałę Nr 

XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026-

2036. /Zał. Nr 8/ 
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Ad. pkt 6 

Zakończenie obrad XXVII Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak zamknął obrady XXVII Sesji Rady 

Powiatu Łowickiego. 

Protokołowała: 

W. Kwasek 

B. Prus – Miterka 

Przewodniczący RPŁ 

/-/ Marek Jędrzejczak 


